

# 国足0:0逼平小组最强对手 晋级沙特U23亚洲杯正赛 他们会是中国足球的未来吗?



9月9日晚的西安国际足球中心,33622名球迷见证了一场没有进球却“意义重大”的比赛。中国U23男足用一场极具纪律性的0:0逼平小组最强对手澳大利亚队,锁定了一个成绩最好的小组第二名额,顺利拿到2026年沙特U23亚洲杯正赛的入场券。在世界杯预选赛等多条战线纷纷折戟的背景下,这算得上是今年中国国字号队伍唯一的一则好消息。

本次U23亚洲杯预选赛,中国队与澳大利亚队、东帝汶队以及北马里亚纳群岛队同处D组,这个分组情况对中国队和澳大利亚队而言都被视为“上上签”。前两轮比赛结束后,格局已然明朗。澳大利亚队先后以14:0狂胜北马里亚纳群岛队、6:0大胜东帝汶队,两战积6分,净胜球高达20个;中国队则是首战2:1险胜东帝汶队,次战10:0大胜北马里亚纳群岛队,同样积6分,但净胜球为11个。

如此一来,最后一轮中澳直接对话前,两队已提前锁定小组前二,唯一的悬念在于谁能以头名出线。对澳大利亚队而言,打平即可凭借净胜球优势获得小组第一;而中国队打平则大概率能以成绩最好的小组第二之一身份出线,否则就要与其他小组的第二名比拼净胜球。

面对整体实力占优的澳大利亚队,中国队主教练安东尼奥赛前就定下防守反击的基调,排出532的防守阵型。比赛开始后,中国队坚决执行战术,在自己的

大禁区前沿囤积重兵防守,这使得控球率高达70%的澳大利亚队很难创造出有威胁的进攻机会。最终,双方0:0握手言和。两队同积7分,但澳大利亚队净胜球为20个,中国队11个,只能屈居小组第二。不过与其他10个小组相比,中国队已经锁定成绩最好的小组第二名之一,昂首杀进U23亚洲杯正赛。

“我们的队员在场上就像11个兵马俑,一直在战斗。从25日开始全队一直像野兽一样训练备战,今天这个结果,就是最好的总结。”赛后,主帅安东尼奥显得相当兴奋和激动,“我们赛后爆发出了巨大的喜悦,整场比赛非常艰苦。”

今年1月,中国足协主席宋凯提出了2025年国字号队伍的四大目标:全力打好男足国家队18强赛,争取进入小组前四;力争晋级男足U23亚洲杯决赛阶段;力争男足U20亚洲杯(赛事前四将获得U20世界杯资格)、U17亚洲杯(赛事前八将获得U17世界杯资格)打入世界杯决赛阶段。结果,只有U23国足实现了预定目标,避免了全部落空的尴尬,成为一块“遮羞布”。

根据赛程安排,2026年U23亚洲杯将在1月7~25日在沙特进行,东道主沙特队外加15支预选赛晋级球队,共计16支球队参加。回顾此前的参赛历史,中国队仅取得2胜13负的战绩,从未小组出线。明年这帮经过中超、中甲甚至成年国家队淬炼的青年才俊,能否给球迷带来更大的惊喜?

(据《新民晚报》)

## WTT澳门冠军赛:国乒三人晋级16强

9月9日,世界乒乓球职业大联盟(WTT)澳门冠军赛在澳门东亚运动会体育馆展开第一个比赛日的争夺。国乒选手林诗栋、王楚钦、王艺迪顺利晋级16强。

王楚钦在当晚的男单32强比赛中对阵日本选手松岛辉空,两人分别赢得一局后,在第三局一度战成11:11,王楚钦把握住机会以13:11拿下。第四局王楚钦以11:4获胜,最终大比分3:1胜出。

王楚钦赛后表示,最关键的还是在第三局,对手11:10领先时,自己把握住了发球轮,对手心态有些着急,给

了自己拿下关键节点的机会。

林诗栋以11:5、11:4、11:4击败中国台北选手高承睿。他在赛后接受采访时表示,自己在前三板的环节做得比较好,对场地的适应也比较快。

女单方面,王艺迪以11:3、11:2、11:3轻松战胜中国澳门选手关卓琳。

此外,巴西选手雨果、德国选手杜达、中国台北选手林昀儒,以及中国澳门选手朱雨玲、日本选手伊藤美诚和大藤沙月等男、女单打名将也顺利晋级。

(据新华社报道)



## 郑钦文世界排名降至第九

2025年比利·简·金杯将于9月16~21日在深圳举行,组委会9日官宣郑钦文退出,王曦雨替补代表中国队出战。中国队阵容更新为:王欣瑜、袁悦、张帅、王曦雨、蒋欣玗。

比利·简·金杯旧称联合会杯,是国际网球联合会组织的世界最高级别女子团体赛事,每年举办一届,被誉为“女子网球世界杯”。总决赛阶段由8支球队参与,分别是:卫冕冠军+东道主球队+6支总决赛资格赛晋级球队。比赛实行3场两胜制(2单打+1双打)和单败淘汰制。根据分组情况,中国队首轮迎战卫冕冠军意大利队。目前,除正在恢复中的郑钦文退赛外,大坂直美、凯斯和拉杜卡努3位大满贯冠军也宣布退赛,由日比野菜绪、凯斯勒、琼斯替补。

在WTA(国际女子网球协会)官方公布的最新一期世界排名中,成功卫冕美网女单冠军的萨巴伦卡继续稳居榜首,领先第二名斯瓦泰克超过3000分,高芙落后斯瓦泰克不足60分,继续排名第三,美网亚军阿尼西莫娃升至第四。因伤缺席今年美网的郑钦文从第七降至第九,与第八鲍里尼仅差3分,领先第10的莱巴金娜170分。接下来的亚洲赛季,郑钦文将面临非常大的保分压力。其他“金花”中,王欣瑜排名第35位、袁悦第102位、张帅第111位、王曦雨第138位。

ATP(男子职业网球选手协会)最新一期世界排名中,阿尔卡拉斯携美网男单冠军重返头名位置,辛纳和兹维列夫分别排在第二和第三位,打进美网四强的德约科维奇升至第四。中国网协球员只有布云朝克特排在世界前100,位列第74位。

(据《今晚报》)